Välkommen till vår förskola

Information till vårdnadshavare
Välkommen till, 

Förskolan Smultronstället.
Vi vill att det ska kännas tryggt att lämna sina barn i våra verksamheter. För barnen är förskolan en plats där de vistas många timmar per dag, förskolan är deras första steg in  i utbildningssystemet. Förskolan är också personalens arbetsplats. 

I detta häfte vill vi tydliggöra de regler och rutiner vi följer för att skapa de bästa förutsättningar för en trygg och lärorik pedgaogisk verksamhet.

Plats på förskola, avgifter och rätt till timmar
Vi följer Strängnäs kommuns regler kring avgifter, timmar och plats på förskolan 

Vi tillämpar maxtaxa , vid förändrad inkomst  är det viktigt att ni lämnar in en ny blankett och  denna tillhandahålls av förskolan eller hämtas på Tyra
Närvarotider: 

Vårdnadshavare har skyldighet att lämna in skriftliga uppgifter om arbetstider, studier och inkomst. Samt schema över de tider barnet behöver vistas i förskoleverksamheten. Uppgifterna ska lämnas när barnet börjar i förskoleverksamhet, när uppgifterna efterfrågas samt vid ändrade förhållanden.

Vid förändrade arbetstider  

Förändrade arbetstider som innebär att barnets vistelsetid  på förskolan förändras under en längre period  ska nya uppgifterna lämnas till förskolan senast 14 dagar innan den nya tiden gäller. 
Om tiderna under en dag förändras utifrån inlämnat schema meddelas detta till personalen på morgonen

Under längre skollov som vid julledighet och sommarledighet lämnar förskolan ut blanketter där vårdnadshavare ombeds att fylla i behov av förskoleverksamhet under lovet. Det är viktigt att inlämnade tider hålls då vi under dessa perioder anpassar personaltäthet och arbetstider för personalen utifrån antal barn som är anmälda.

Tider för barn till förvärvsarbetande eller studerande:
För barn som har plats på grund av föräldrarnas arbete eller studier utgörs vistelsetiden av vårdnadshavares arbetstid eller studietid samt skälig restid till och från arbets-/studieplatsen (gäller även vid växelvis boende). 
Vid semester för vårdnadshavare 
Vid semester, lov eller lediga dagar för någon av vårdnadshavarna är riktlinjen från Strängnäs kommun  att barn inte deltar i förskoleverksamheten. 

Barn till arbetssökande :                                                                                                                          
Om förälder/vårdnadshavare till barn placerat i forskola är arbetslös har barnet rätt att vistas i förskoleverksamheten 20 timmar/vecka. Då tas hel avgift ut för barn 1-2 år. Från och med första augusti det år som barnet fyller tre år gäller bestämmelserna om allmän förskola och avgift tas endast ut för den del som överstiger 15 timmar/vecka. Om förälder/vårdnadshavare arbetat eller studerat sammanhängande i sex månader och blir arbetslös kan barnet behålla den vistelsetid som var aktuell innan i två månader. Därefter erbjuds barnet att delta i  verksamheten i 20 timmar/veckan.
Barn till  föräldralediga : 
Om förälder/vårdnadshavare till barn placerat i förskola blir föräldraledig har barnet rätt att vistas i förskoleverksamheten 20 timmar/vecka. Då tas hel avgift ut för barn 1-2 år. Från och med första augusti det år som barnet fyller tre år gäller bestämmelserna om allmän förskola och avgift tas endast ut för del som överstiger 15 timmar/vecka. Om förälder/vårdnadshavare har arbetat eller studerat sammanhängande i sex månader och blir föräldraledig kan barnet behålla aktuell vistelsetid i två månader efter beräknad nedkomst, eller fyra månader efter nedkomst vid flerbarnsfödsel. Detta ska anmälas till förskolan. Därefter har barnet rätt att delta i förskoleverksamheten 20 timmar/ 
Förskoleplats för syskon. 

Vi tillämpar syskonförtur, önskar ni ställa yngre syskon i kö görs detta på förskolans eller på blankett som tillhandahålls av personalen eller hittas på förskolans hemsida.
Vid sjukdom.
Vi följer de aktuella råd  kring sjukdom som finns på  www.1177.se. 
Våra regler kring sjukdomar grundar sig på att minska smittspridning och att ge de bästa förutsättningar för en trygg, rolig och lärorik förksolevrksamhet för alla barn samt en sund och frisk arbetsmiljö för personalen. Minskad smittspridning innebär ökad närvaro både hos barn och personal. Vi vill därför att ni respekterar de regler vi har kring sjukdomar.
Vid sjukdom är det viktigt att ni ringer eller lämnar ett meddelande till avdelningen barnet tillhör, gärna kvällen innan eller  senast på morgonen för att meddela att barnet är hemma. Gärna innan 08:00 för att vi ska kunna anpassa mängd mat efter närvarande barn. Det är också viktigt att ni meddelar när ert barn ska komma tillbaka så att vi kan informera om det är något speciellt som ska hända. Meddela gärna dagen innan ert barn kommer tillbaka.

Feber:                                                                                                                                                    
Barnet ska ha varit hemma och varit feberfritt i 24 timmar innan det kommer tillbaka till förskolan. Barnet ska ha ett allmäntillstånd som gör att det klarar av att  delta i gruppaktiviteter en hel dag innan det kommer tillbaka till förskolan.
Maginfluensa:                                                                                                                                   
Barnet ska vara hemma när det har kräkningar eller diarré. Barnet  ska kunna äta ordentligt och inte haft några kräkningar eller diarré under 48 timmar innen de kan gå tillbaka till förskolan. Syskon till magsjuka barn bör också stanna hemma på grund av smittorisken. Vid maginfluensa hos vårdnadshavare får barnet lov att vara på förskolan enligt nedan, detta då en vuxen person har lättare att sköta sin hygien på ett sätt som inte orsakar risk för smittspridning på samma sätt som hos ett barn.

Allmäntillstånd

Barnets allmäntillstånd och hur personalen upplever att barnet klarar av förskoleverksamheten kan innebära att personalen ringer vårdnadshaver även om barnet inte har feber eller uppvisar symtom på maginfluensa.
Vårdnadshavare som är sjuk

När vårdnadshavare är sjuk får barnet vara  på förskolan utifrån det schema som är inlämnat utefter vårdnadshavarens arbetstider. 

Övrig information
Specialkost 

Behöver ert barn specialkost av något slag ska detta fyllas i på personuppgiftsblanketten ett  läkarintyg ska lämnas till köket för de barn som har specifika allergier. Detta så att rätt kost kan tillagas för ert barn. 
Läkemedel

Förskolan ger inte läkemedel till barn utom i de fall då livsnödvändig medicin behövs enligt läkares ordination, en hälsoblankett ska då fyllas i, denna tillhandahålls av personalen. Undantag görs för inhalator vid förkylningsastma
Allergier

Det är viktigt att alla som kommer till eller vistas i förskolan, personal, vårdnadshavare och barn  gör allt vi kan för att förbättra vår miljö ur allergisynpunkt. Det kan finnas barn och personal i förskolan med svåra allergiproblem. Viktigt att vi alla tänker på att, - inte ha kläder som varit i nära kontakt med husdjur när man går till förskolan, - inte ha på oss parfym eller använda starkt parfymerade hygienprodukter och hårprodukter,-inte vid något tillfälle ha produkter som kan innehålla jordnötter eller någon form av nötter,- inte ha med pälsdjur till förskolan. Det är viktigt att ni  berättar för personalen om ert barn har allergiska besvär och om ni misstänker att dessa förvärras av något i förskolemiljön. 
Försäkring

Vi har försäkringsavtal med länsförsäkringar kring barnolycksfall

All information samt skadeblankett finns på www. Lansforsakringar.se

Födelsedagsinbjudningar
Födelsedagsinbjudningar skickas hem till barnen och får inte lämnas  inte ut på förskolan. Anledning till detta är att minimera risken för barnen att diskutera vem som har/ inte har kalas och för er vårdnadshavare att inte behöva känna press att bjuda in alla på kalas för att någon annan gjort det.
Vi på förskolan firar barnet med en sång och ett hurra sedan får barnet välja en liten present ur vår hemliga låda. De barn som vill bjuda på något till sin avdelning får gärna göra det.
Klagomålshantering.

Om du har synpunkter eller klagomål på verksamheten så vänd er i första hand till personalen på avdelningen, I andra hand  kontaktas förskolechefen. Telefonnummer och mailadress finns på Tyra eller på förskolans hemsida. Vi har skyldighet att ta emot skriftliga och muntliga klagomål samt utreda klagomålen för att förbättra verksamheten. 
Nolltolerans mot kränkningar i förskolan.

Det råder nolltolerans mot kränkningar i förskolan. Alla barn har rätt att vistas i en förskolemiljö som är fri från diskriminering, trakasserier och kränkande behandling. Arbetet mot kränkande behandling är en viktig del av att tillgodose barns rätt till god utbildning i en trygg miljö. Förskolorna har en plan mot diskriminering och kränkande behandling som tillhandahålls på Tyra.
Smultronställets Ombudet
Om du som förälder upplever att ditt barn inte har det bra på förskolan så kan du också vända dig till föräldrarsamverkansgruppen..Det är viktigt för oss att tidigt fånga upp synpunkter och signaler om något inte står rätt till. Samverkansgruppen är en lyssnande, rådgivande, handledande länk mellan föräldrarna och den enskilda förskolan. Samverkansgruppen har likt alla medarbetare inom förskolan tystnadsplikt.
Kontakt:
Monica Axén

0707710051

m.axen@smultrons.com
Vid frågor:

Har ni frågor om köplatser, fakturor, avgifter så kontakta 

Monica Axén

m.axen@smultrons.com

0707710051

